
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΓΙΑ ΤΗΝ Κ.Ε.

ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 18ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ Κ.Κ.ΙΤΑΛΙΑΣ

Το 18ο Συνέδριο έγινε μέσα σ'ένα τεράστιο αθλητικό 
κλειστό στάδιο. Το Συνέδριο άρχισε τις εργασίες του στες 
18/3 και έκλεισε στες 22/3/1989.

Στο Συνέδρεο προσκλήθηκαν 161 κόμματα από 8S χώρες 
του κόσμου.

Από 27 χώρες της Ευρώπης 56 Κόμματα.
Από 22 χώρες της Αφρικής 28 Κόμματα.
Από 18 χώρες της Λ.Αμερεκής 48 Κόμματα.
Από 18 χώρες της Ασίας 29 Κόμματα.
Επίσης κλήθηκαν 70 ξένες προσωπεκότητες.

Από την Κύπρο εκτός από το Κόμμα μας κλήθηκε καε 
παρευρέθηκε εκπρόσωπος της ΕΔΕΚ.

Από την Ελλάδα εκτός από το ΚΚΕ κλήθηκαν καε πήραν 
μέρος το ΠΑΣΟΚ, το ΚΚΕ εσωτερικού, η γυναίκα του Κύρκου καε 
ακόμα 2 της αριστερός.

Συνολικά από τα 161 Κόμματα που προσκλήθηκαν πήραν 
μέρος 105. Ανάμεσα στα ξένα κόμματα ήταν και το Εργατικό 
Κόμμα Ισραήλ και δυο άλλα σοβινιστικά. Βεβαίως ήταν και 
το ΚΚ Ισραήλ.

Στο Συνέδριο πέραν από τους αντιπροσώπους, πήραν μέρος 
6000 Ιταλοί κομμουνιστές σαν προσκεκλημένοι. Επίσης σαν 
προσκεκλημένοι πήραν μέρος 1500 πρόσωπα από άλλα κόμματα, 
κοινωνικές οργανώσεις, κρατικοί και άλλοι παράγοντες της ζωής 
της Ιταλίας.

Οι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι ήσαν 1039 που εκπροσωπούν 
1.462.000 μέλη του Κομμουνιστικού Κόμματος Ιταλίας. Εκτός 
από τους εκλεγμένους κομματικούς αντιπροσώπους, πήραν μέρος 
σαν αντιπρόσωποι που είχαν δικαίωμα να μιλήσουν αλλά δεν είχαν 
ψήφο 210_εξωκομματlkol. Μερικοί από αυτούς μίλησαν. 
Σαν αντιπρόσωποι επήραν επίσης μέρςς 50 μέλη της οργάνωσης 
νεολαίας.
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Πέραν από τον Ακκίλλε Οκέττο Γ.Γ. του Κόμματος, η εισή
γηση του οποίου κράτησε δυο ώρες πήραν το λόγο 65 περίπου 
αντιπρόσωποι, κομματικοί και εξωκομματικοί.

Την έναρξη εργασιών του συνεδρίου κύρηξε ο Αλεσσάντρο 
Νάτα.

Στην εισήγηση του ανεφέρτηκε σε συντομία στην εξωτερική 
κατάσταση και τόνισε ότι το κύριο που ξεχωρίζει σήμερα είναι 
η επανάσταση που συντελείται στη Σοβιετική Ένωση.

Τόνισε ότι τώρα άνοιξαν νέες δυνατότητες για τη 
σωτηρία της ανθρωπότητας και του πολιτισμού. Υπογράμμισε 
ότι σήμερα υπάρχουν δυνατότητες πραγματικής συνεργασίας στην 
Ευρώπη για πρώτη φορά μετά τη νίκη των αντιφασιστικών δυνάμεων 
στο 2ο Παγκόσμιο Πόλεμο.

Τόνισε ακόμα την ανάγκη όπως το κόμμα εντείνει την πάλη 
για την ειρήνη και είπε ότι απ’αυτό θα αρχίσουμε την προεκλογική 
μας πάλη. Ζήτησε περισσότερες δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις, κι 
και γι'αυτό κάλεσε σε συνεργασία τις αριστερές δυνάμεις. 
Ιδιαίτερα το σοσιαλιστικό Κόμμα, με κύριο στόχο τη δημιουργία 
νέας, αριστερής πλειοψηφίας στη Βουλή.

Ο Αλ.Νάτα έκλεισε την ομιλία του με αφιέρωμα στη μνήμη 
των στελεχών και μελών του Κόμματος που έπεσαν στις διάφορες 
μάχες όπως και κατά την εκπλήρωση διεθνιστικών τους καθηκόντων.

Μετά την ομιλία του Νάτα, το Συνέδριο απέστειλε ψήφισμα 
στον Πρόεδρο της Ιταλικής Δημοκρατίας, με το οποίο καλεί την 
Κυβέρνηση να λύσει τα προβλήματα του Νότου, από τη λύση των 
οποίων εξαρτάται η ύπαρξη του ίδιου του κράτους.

Στο ψήφισμα τονίζεται επίσης ότι το ΚΚΙ θα αγωνιστεί 
για τη διατήρηση του αντιφασιστικού συντάγματος.

Στην ομιλία του ο Γ.Γ. του ΚΚΙ Ακκίλλε Οκέττο αναφέρτηκε 
και στα πιο κάτω:

Για τη σωτηρία της ανθρωπότητας είπε ότι είναι αναγκαία 
η πάλη όλων των λαών ανεξάρτητα από ιδεολογία και ότι σήμερα 

rnn/Anrfr που δεν υπήρχαν πριν λίγα χρόνια. Παράλληλα 
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χρειάζεται κοινή πάλη για τη σωτηρία του περιβάλλοντος 
(αναφέρτηκε στην τελευταία διάσκεψη για το Όζον).

Βρισκόμαστε είπε σε μια ιστορική στροφή την οποί 
βεβαίως ο μαρξισμός δεν μπορούσε να προβλέψε ι, εννοόντας 
για τη σωτηρία του περιβάλλοντος, παρόλο που ο Μαρξ τόνιζε 
ότι ο άνθρωπος είναι αναπόσπαστο μέρος του περιβάλλοντος.

Συνεχίζοντας είπε ότι στον κόσμο σήμερα υπάρχει τεράστια 
φτώχεια εξαιτίας της άγριας εκμετάλλευσης που υφίστανται οι 
φτωχές χώρες από τις πλούσιες και τόνισε ότι αν συνεχισθεί 
αυτή η διαφορά ανάμεσα στις πλούσιες και τις φτωχές χώρες 
αυτό θα αποτελέσει κίνδυνο χειρότερο και από πυρηνική έκρηξη.

Για την ειρήνη είπε έγιναν μερικά βήματα για τον 
αφοπλισμό, γίνονται προσπάθειες και συνομιλίες για τη μείωση 
της αντιπαράθεσης. Οε προτάσεις Γκορμπατσιώφ στον ΟΗΕ είναι 
πολύ σημαντικές για την ειρήνη και ελπίζουμε ότι ο νέος 
Πρόεδρος των ΗΠΑ δεν θα τις αγνοήσει και ότι θα δημιουργηθεί 
νέα τάξη πραγμάτων στον κόσμο.

Στη σημερινή ανάπτυξη της ανθρωπότητας πρέπει να λαμβάνον- 
ται υπόψην όχι μόνο οι σημερινές γενεές αλλά καε οε μελλοντεκές 
καε αυτή η ανάπτυξη δεν μπορεί να γίνεται ανεξάρτητα από τις 
οικολογικές επιπτώσεις που θα προκαλούνται και τις συνέπειες 
στο περιβάλλον αλλά αντίθετα πρέπει να λαμβάνονται σοβαρά 
υπόψη.

Για το σοσιαλισμό είπε ότι πρέπει να ανανεώνεται, να 
λαμβάνει υπόψην του τις συνθήκες της αγοράς, να αναπτύσσεται 
όχι μόνο ποσοτικά αλλά και ποιοτικά.

Το Κ.Κ.Ιταλίας είπε σύμφωνά με την πολιτική Γκορμπατσιώω, 
διότι αυτή είναι η πολιτική που ακολουθούσε, το ίδιο στα τελευταία 
χρόνια. Είναι το Κόμμα μας που κριτίκαρε το ΚΚΣΕ, διότι δεν 
εφάρμοζε δημοκρατία και ότι ο σοσιαλισμός στη Σοβιετική Ένωση 
και στις άλλες σοσιαλιστικές χώρες δεν ήταν δημοκρατικός.

Σήμερα εί~~ κανένα κράτος δεν μπορεί να αναπτύσσεται
από μόνο του. Μίλησε για τη νέα σκέψη, για το ότι όλα πρέπει 
να βρίσκονται κάτω από δημοκρατική κρϋτνκή, ότι η δημοκρατία
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To KKI είπε θέλει να κτισθεί μια ενωμένη δημοκρατική 
Ευρώπη. Η Ιταλία πρέπει να ππλαίψει σκληρά, έτσι που το 
1992 που θα δημιουργηθεί η ενωμένη Ευρώπη αυτή να είναι σε 
ψηλό επίπεδο ανάπτυξης και νι’πυτό πρέπει να εξαλειφθεί η 
διαφορά στην ανάπτυξη του Νότου, Τόνισε ότι η Ευρωβουλή 
πρέπει να γίνει πιο δημοκρατικό όργανο και να διαδραματίσει 
πιο αποφασιστικό ρόλο. Είπε επίσης μετά το 1992 πρέπει να 
σχηματισθεί Ευρωπαϊκή Κυβέρνηση.

Μίλησε για το ευρωπαϊκό δρόμο οικοδόμησης του σοσιαλισμού, 
για αγώνα από το κόμμα για δημιουργία κινήματος στην Ευρώπη 
που θα οδηγήσει στη δημιουργία, νέα πλήρους δημοκρατικής 
Ευρώπης.

Παρακάτω είπε ότι όλες οι προοδευτικές δυνάμεις 
πρέπει να βοηθήσουν στη νίκη της περεστρόικα στη Σοβιετική 
'Ενωση παρά τις δυσκολίες και τα εμπόδια που αυτή συναντά 
όπως του είπε ο σ.Γκορμπατσιώφ.

Τόνισε ότι όλα τα Κόμματα είναι αυτόνομα όμως κριτ ίκαρε 
τους τσέχους που δεν έδωσαν βίζα στο Ντούπσεκ να παρευρεθεί 
στο συνέδριο. Για τον Ντούπσεκ ανάωερε ότι τον θεωρεί γνήσιο 
κομμουνιστή, αγωνιστή της δημοκρατίας.

(Σημείωση; σύντροφοι τσέχοι που ήσαν στο Συνέδριο μου 
είπαν ότι ο Ντούπσεκ είναι μέλος του κόμματος και αφού οι 
Ιταλοί κάλεσαν επίσημα αντιπροσωπεία, οι ίδιοι θα αποφάσιζαν 
για τη σύνθεση της. Επίσης μου είπαν ότι διαμαρτυρήθηκαν 
στο Κ. Κ. I.) .

Συνεχίζοντας είπε ότι το κόμμα θα συνεχίσει την πολιτική 
της μεταρρίθμυσης που άρχισε το 1976, θα αγωνισθεί για τη 
διεύρυνση της δημοκρατίας και ότι θα συνεχίσει την πάλη του 
ενάντιοι στις αντιδραστικές δυνάμεις.

Για τον ιστορικό συμβιβασμό τόνισε ότι αυτός χρειάζεται 
και σήμερα αλλά πρέπει να πάρει νέα μορφή με κύρια κατεύθυνση 
της ρεωόρμα του κρατικού μηχανισμού, του εκλογικού νόμου του 
Κυβερνητικού προγράμματος.

Για τα εσωτερικά προβλήμαα ανάφερε ότι υπάρχει πολύ 
μεγάλη ανεργία, πολλά άλυτα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα. 
Ιδιαίτερα σοβαρό είναι το πρόβλημα της διακίνησης και χρήσις
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Για το Ρεπουπλικανlko κόμμ?! είπε ότι αυτό πρέπει να 
αλάξει πολιτική, διότι τώρα υτίάρχει ακυβερνησία. Κρετίκαρε 
το Σοσιαλιστικό Κόμμα του Κρ?.ξ που συμμετέχει στην Κυβέρνηση 
αλλά δεν πάλαιψε για τη λύση των κοινώνικο-οικονομικών 
προβλημάτων, και το κάλεσε σε συνεργασία η οποία να ξεκινήσει 
έστω και πάνω σε ένα θέμα π.χ. για τις νέες ωορολογίες.

Όμως τόνισε ότι το Σοσιαλιστικό Κόμμα με το να θέλει 
να επιβάλει την ηγεμονία του, ενώ είναι το 18% πάνω στο ΚΚΙ 
που έχει περίπου το 30% αυτό δεν βοηθά τη συνεργασία ούτε 
την προσέγγιση ανάμεσα στα δυο Κόμματα.

Ταυτόχρονα κάλεσε και τα άλλα αριστερά κόμματα όπως και 
τους πράσινους να παλαίψουν από κοινού για σχηματισμό νέας 
αριστερής πλειοψηωίας στη Βουλή.

Κλείοντας την ομιλία του τόνισε ότι εμείς θα συνεχίσουμε 
την πολιτική του Μπερλίγκουερ, η οποία τώρα επαληθεύεται= 
Εδώ μιλώντας για τη θεωρία του Ι-ίπερλίγκουερ για το σχηματισμό 
οικουμενικής κυβέρνηση τόνισε ότι τώρα είναι πιο απαραίτητη 
παρά πριν. Στόχον της πρέπει να είναι η λύση των παγκόσμιων 
προβλημάτων, της οικολογικής κατάστασης του περιβάλλοντος 
του όζοντος, κλπ. Αυτόν το ρόλτης οικουμενικής Κυβέρνησης 
μπορεί τώρα να τον παίξουν τα ό.νωμένα 'Εθνη.

Πριν κλείσει την ομιλία του ο Οκέττο είπε ότι στην 
προσυνεδριακή δουλιά μπήκε από αρκετούς ζήτημα αλλαγής 
του ονόματος, και τους εμβλήματος του κόμματος, επειδή 
θεωρούν ότι είναι ξεπερασμένο το όνομα ΚΚ Ιταλίας.

Ο ίδιος είπε ότι και το όνομα και το έμβλημα πρέπει 
να παραμείνουν γιατί είναι αυτά που συνδέουν το κόμμα με το 

παρελθόν, με την ιστορία.

Μετά την ομιλία του Οκέττο άρχισε η συζήτηση
Πολλοί σύνεδροι μίλησαν νιτ τη διεύρυνση της δημοκρατίας, 

πλάταιμα της δημοκρατίας για τα δικαιώματα και την πραγματική 
εξίσωση της γυναίκας, για την ανάγκη ανεβάσματος της δαυλιάς 
έτσι που το κόμ^-. όχι μόνο να εππνεύρει τις δυνάμεις του αλλά και 
να τις αυξήσει. Επίσης, αρκετοί ανάφεραν ότι στην Ιταλία 
υπάρχει ρατσισμός και πρέπει να καταπολεμηθεί, να κτυπηθούν
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Ελάχιστοι σύνεδροι έκαμτν κριτική της καθοδήγησης του 
Κόμματος. Μερικοί είπαν ότι πρέπει η καθοδήγηση να πάψει να 
μιλά κατά σφηρημένο τρόπο, νΐί επαναστατική κουλτούρα, ή 
αφηρημένα για την αυτονομία των περιοχών, και ότι είναι καιρός 

την
να βάλει στην πράξη πρόγραμμα δράσης. Άλλο ι/κρ ιτ ίκαραν για 
έλλειψη στην κριτική της κυβέρνητικής πολιτικής. 'Ενας κριτί- 
καρε την ηγεσία ότε με τη στάση της αρκετά στελέχη του κόμματος 
έπεσαν στην αδράνεια και δεν κάμνουν καμιά δουλιά έστω και 
σε προεκλογική εκστρατεία.

Ένας,μέλος της Κ.Ε., ο Κουσουτα κριτίκαρε την καθοδήγηση 
του κόμματος που μιλά για "Ευρωπαϊκό σπίτι" λέγοντας πιο θα 
είναι το ευρωπαϊκό σπίτι, θα είναι το σπίτι της θάτσεερ ή το 
σπίτι των αριστερών δυνάμεων. Λάθος να πιστεύουμε λέγει σε 
εκμοντερνοποίηση και δημοκρατικοποίηση του καπιταλισμού και της 
Ευρώπης. Το κοινό σπίτι για τους εργάτες είπε πρέπει να έχει 
ταξικό χαρακτήρα. Να δουλεύουμε για την ενότητα των αριστερών 
δυνάμεων της Ευρώπης.

Κριτίκαρε καθοδήγηση για ρεφορμισμό και τόνισε ότι 
άλλο οι αλλαγές που γίνονται στη Σοβιετική Ένωση για ανα
νέωση του σοσι.ίλισμού και άλλο η :ναθεωρητισμός που έχουμε εμεί 
σαν Κόμμα. 0 ρεφορμισμός που τοκίζεται σ'εμάς στοχεύει στη 
δήθεν καλλετέρευση του καπιταλιστικού συστήματος και όχι στην 
εξάλειψη του. Αντίθετα η αναθεώρηση που λέτε ότι γίνεται στο 
σοσιαλισμό στοχεύει στην καλλιτέρεύση του σοσιαλισμού.

Κριτίκαρε στη συνέχεια την καθοδήγηση για το πολιτικό 
ντοκουμέντο που αυτή πήρε για συζήτηση στο συνέδριο λέγοντας 
ότι αυτό δεν θα οδηγήσει στην ενότητα του Κόμματος αλλά στην 
παραπέρα διάσπαση. Επίσης είπε ότι με τα λάθη της καθοδήγησης 
το Κόμμα έχασε δυνάμεις, παράλληλα δυνάμεις έχασαν και τα 
συνδικάτα, όχι επειδή δεν είχαμε δημοκρατία αλλά για τον 
λανθασμένο τρόπο εφαρμογής της και επειδή αυτά δεν παίζουν 
πάντοτε τον ρόλο που πρέπει στην υπεράσπιση των συμφερόντων 
των εργατών.

Μετά από τα πιο πάνω μπήκε το ζήτημα νέου καταστατικού 
και όχι απλών αλλαγών στο υπάρχον καταστατικό.
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Ο εισηγητής τόνισε ότι τ. καττιστατικό πρέπει να αντα
νακλά τις νέες συνθήκες, τις συνθήκες πλήρους δημοκρατίας 
στο Κόμμα. Το καταστατικό πρέπει να είναι ευλύγιστο έτσι 
που να μην υποχρεώνει τα μέλη του Κόμματος. Να αναπτύσσει 
τον προυλαρισμό στο Κόμμα. Ηα τελειώσει με τα υπολείμματα 
του συγκεντρωτισμού. Το καταστατικό να δείχνει την μετατροπή 
του Κόμματος σε ανοικτή κοινωνία. Το Κόμμα να γίνει Κόμμα 
όλου του λαού.

Για την καθημερινή δουλιά του Κόμματος θα είναι υπεύθυνη 
το Π.Γ.

η Κ.Γραμματεία, ενώ/οπως και η Κ.Ξ. θα καθορίζουν τη γραμμή 
του Κόμματος.

Μέλος του κόμματος μπορεί να γίνει ένας από 13 χρόνων 
και πάνω.

Το μέλος του Κόμματος δεν δικαιούται να ανήκει σε άλλο 
κόμμα.

Με την εξάλειψη του συγκεντρωτισμού και την πλήρη 
εφαρμογή της δημοκρατίας δεν θα επιτρέπονται φράξιες^

Καθένας θα δικαιούται να ετοιμάζει εισηγήσεις και να 
ζητεί τη συζήτηση τους στα σώματα.

Η έγκριση των αποφάσεων θα γίνονται με ανοικτή ψηφο
φορία, ενώ οι εκλογές με μυστική κτι με ανοικτή ψηφοφορία, 
όπως αποφάσισε το σώμα.

Για τους Βουλευτές του Κόμματος τονίζεται ότι αυτοί 
θα εφαρμόζουν τις αποφάσεις του Κόμματος και θα απολογούνται 
στους εκλογείς_τους.

Ένας εξωκομματικός αντιπρόσωπος μίλησε ότι,όλοι πρέπει 
να δουλέψουμε για ενωμένη Ευρώπη, όμως λέγει θεωρητικά αυτό 
μπορεί να γίνει, αλλά στην πράξη αφού χρειάζεται ομοφωνία πώς 
θα γίνει είπε, αν η θάτσιερ τρνείτπι; Για να γίνει αυτό χρειάζεται 
η πλήρης εκδημοκρατ ικοποίηση της Ευρώπης.

Πριν προχω. 3ι ο Οκέττυ να ολοκλήρωσή τη συζήτηση ένα 
μέλος του προεδρείου διάβασε χαιρετιστήριο μήνυμα του Μτουπσεκ 
και υπογράμμισε ότι οι απόψεις του συμπίπτουν με τις απόψεις 

του Μπερλίγκουερ. Λέγει στην επιστολή ότι τα γεγονότα του '68
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υπάρχει καθυστέρηση στο σοσιοΛ ισηκατά 20 χρόνια.
(Σημείωση, δεν διαβάστηκε ο χαιρετισμός του Κ.Κ.Τσεχοσλοβακίας).

Ο Οκέττο κλείνοντας είπε ότι σύμφωνά με τον Ντούπσεκ. 
Συνεχίζοντας είπε ότι τώρα υπάρχουν νέες έννοιες της 

ταξικής πάλης, τώρα είναι περίοδος του διαλόγου Ανατολής-Δύσης 
και ότι τώρα τα προβλήματα δεν λύονται μόνο από τη Σ.Ένωση 
και τις ΗΠΑ αλλά έχει λόγον και η Ευρώπη.

Τώρα πέρασε η εποχή του ψυχρού πολέμου, δεν μιλούμε 
τώρα απλά για ειρηνική συνύπαρξη, αλλά για τον συνασπισμό 
ανάμεσα στα δεάωορα συστήματα ως και για αναθεώρηση πάγιων 
θέσεων. Για το κράτος της Ιταλίας είπε ότι αυτό πρέπει 
να γίνει κράτος για όλους τους πολίτες και να πάψει να είναι
κομματικό. Κλείνοντας είπε ότι τώρα με τες συζητήσεις που 
είχαμε στα τελευταία χρόνια ξεπερασε τη διάσπαση που υπήρχε 
στο Κόμμα, φυσικά υπάρχουν και σήμερα διαφωνίες, αλλά το 
συνέδριο με τις αποφάσεις που πήρε δείχνει ότι το Κόμμα
είναι ενωμένο.

Τελειώνοντας πρέπει να πω ότι σε καμιά περίπτωση δεν 
ακούστηκε από κανένα σύνεδρο εκτός από το μέλος της Κ.Ε. 
που διαφώνησε με την εισήγηση, γιε: τη θεωρία του μαρξισμού- 
λενινισμυύ και του προλεταριακού διεθνισμού. Ούτε μια φορά 
δεν ακούστηκε πρόταση για την ταξική πάλη εκτός για αναθεώρηση, 
αντίθετα από πολλούς λέχθηκε ότι το ΚΚΙ έχει τη δική του θεωρία 
για την οικοδόμηση του σοσιαλισμού στην Ευρώπη, ότι η θεωρία 
της πάλης των τάξεων είναι ξεπερασμένη, ούτε μια φορά δεν 
ακούστηκε κριτική της ιμπεριαλιστικής πολιτικής, κλπ.

Τέλος θα πρέπει να πω ότι είχα συνάντηση με το 
μέλος της Κ.Ε. και του διεθνούς γραφείου του κόμματος ODV. 
Μηκουτσι, τον οποίο κατατόπισα για το Κόμμα και το κυπριακό. 
Του τόνισα ότι εμείς είμαστε ενάντια στην εισδοχή της Κύπρου 
στην ΞΟΚ, ότι είμαστε ενάντια στην τελωνειακό ένωση, ότι 
είμαστε ενάντια στο ΝΑΤΟ, το οποίο θέλει να έχει την Κύπρο σαν 
βάση του, σαν σβήθιστο αεροπλανοφόρο και ότι το κυπριακό 
ζήτημα είναι ακριβώς γι'αυτό τον σκοπό που έχει δημιουονηθεί.

Μου απάντησε ότι το Κόμμα τους εκτιμά την πάλη του Κόμματος 
' *' .... .....................................τόνισε ότι το ΚΚΙ είναι
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κατάσταση δημιουργούνταε καλύτερες προϋποθέσεις για λύση 
του κυπριακού και το κόμμα θα συνεχίσει την υποστήριξη του 
και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, αλλά και στο Ιταλικό, με 
επερώτηση στη Βουλή και άλλως πως. Βρισκόμαστε είπε στην 
ίδια ζώνη της Μεσογείου και πράγματι όπως είπατε και εσείς 
έχουμε πολλά για κοινή πάλη στην περιοχή.

Η θέση του ΚΚΙ είπε για το ΝΑΤΟ είναι ότι θα παραμείνει 
στο ΝΑΤΟ και ότι σ’αυτό μπήκε η Ιταλία λόγω ιστορικών συνθηκών. 
Μέσα από το ΝΑΤΟ θα σας υποστηρίξουμε διότι πρέπει να ξέρετε 
ότι τα κόμματα των χωρών μελών του ΝΑΤΟ συμμετέχουν στην 
πολιτική επιτροπή (η οποία έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα) και 
απ'εκεί δουλεύουμε για την ειρήνη. Παλεύουμε για μείωση της
στρατιωτικής αντιπαράθεσης και μείωση των στρατιωτικών δαπανών.

Υπογράμμισε απαντώντας ότιηθέση μας για αποστρατικοποίηση 
και ol

της Κύπρου, στις σημερινές συνθήκες / επιτυχίες του αγώνα
για αποστρατικοποίηση της Κύπρου, θα βοηθήσει και την

Ευρώπη γι'αυτό και θα δουλέψουν προς αυτήν την κατεύθυνση και 
μέσα από το ΝΑΤΟ και την ΕΟΚ.

Συνάντηση είχα με αρκετές άλλες αντιπροσωπείες κομμάτων
που βρίσκονται στο συνέδριο.

ΛΟΥΚΑΣ ΑΛΕΤΡΑΣ


